



Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. JÚNIUS 19., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 142. SZÁM

Méhkeréken megkezdtek az ősziárpa aratását

Járásaink készüljenek fel gondosabban a begyűjtési tapasztalatcsere-értekezletekre

Szabad tárgyalások útján kell véget vetni a gyarmati és függőországokkal keletkezett konfliktusoknak

Gabriel d'Arboussier felszólalása a Béke Világtanács ülésén

Isabelle Blume felszólalása után Sir Sahib Szingh Sokhi indiai vezérőrnagy tette meg nagyjelentőségű javaslatát, amelyet tegnapi számunkban ismertettünk, majd Emmanuel d'Astier de la Vigerie szót emelt.

Ezután került sor Gabriel d'Arboussiernek, a Béke Világtanács alelnökének, az Afrikai Demokratikus Tömörülés főtitkárának felszólalására.

Egy afrikai közmondás azt tartja, hogy hiába indul el a hazugság korán reggel, mielőtt lezúll az éj, az igazság beéri. Hazugság azt állítani, hogy a népeknek — bármit tegyenek is — időnként gyilkolniuk kell egymást. A mi mozgalmunk diadonja az, hogy nap mint nap harcol a hazugságok ellen.

D'Arboussier ezután Eisenhower amerikai elnök áprilisi nyilatkozatáról beszélt:

Nem akarok foglalkozni mással, csak azzal, ami a függő és gyarmati népek szempontjából a legfontosabbnak tűnik nekem. E kijelentésben Eisenhower felszólítja a Szovjetunió vezetőit, vessék latba befolyásukat, hogy maradjon abba a gyarmati népek függetlenségi mozgalma.

Ez tökéletesen elfogadhatatlan szempont, mivel a gyarmati népek függetlenségi mozgalmait úgy állítja be, mint egyszerűen a

nezetközi feszültség egyik tényezőjét, másrészt mint idegen hatalmak játékszerét — holott valóságban e népek belső ügyeiről van szó.

A sors iróniájaként magának Eisenhower elnöknek az előde, Truman, a kongresszus előtt jóelőre megfelelt utódjának: «Számos vidéken, Ázsiában, Afrikában, Latin-Amerikában a lakosság viseli a többévszázados magárahagyatottság következményeit» — mondotta Truman. — «Eddig ismeretlen elszántság tölti el őket, hogy életszínvonalukat emeljék, függetlenségi törekvéseiket megvalósítsák, urai legyenek jövőjüknek. Miután a régi társadalmi rendszerek — hozzáfűzöm — nem teljesítették azt a feladatukat, hogy gondoskodjanak a népek szükségleteiről — az oly hosszú ideig elfojtott népi erőket, heves követelésekben törnek ki».

A függő- és gyarmati országok népeinek felszabadulási mozgalma egy nagy történelmi folyamat része, amely a Csendes-óceántól Dél-Afrikáig, Dél-Amerikától Délkelet-Ázsiáig terjed. Igazságos és önálló mozgalmak ezek, melyeknek létjogosultságot ad népek elviselhetetlen sorsa és amelyeknek nincsen szükségük arra, hogy máshonnan kapjanak útmutatást, mint jelenlegi nyomoruk tudatából és jövő fellen-

dülésükbe vetett reményükből.

D'Arboussier néhány adattal mutatta meg az afrikai népek szörnyű, nyomortúságos helyzetét: amíg Franciaországban 1500 lakosra jut egy orvos, addig Francia-Nyugat-Afrikában 50.000 lakosra. Ugyanitt a lakosság 95 százaléka írástudatlan. A nemzeti jövedelem egy főre eső átlaga Nyugat-Afrikában egytizede a francia átlagnak. Kenyában 2000 angol gyarmatos húszezer négyzetkilométer területet foglal el a legjobb földkeletről és ennek csak egyhatedrészét műveli meg. Otthon 500 ezer afrikai csak 75 ezer négyzetkilométer felett rendelkezik. Már pedig ez a föld Afrika földje. És ezekben az embereknek a munkája adja a kapitalista világ urániumának 95 százalékát, aranyának 80 százalékát, kobaltjának 80 százalékát, kakaójának 70 százalékát, pálmajólajának 70 százalékát, stb.

Ki bélyegezheti hát meg —

tette fel a kérdést d'Arboussier — e népeket, amelyek nem hajlandók tovább tűrni, hogy az ilyen igazságtalanság folytatódjék, sokszor még a politikai szabadságjogok teljes hiányával és faji megkülönböztetésekkel betetőzve. A gyarmati és függő népek felszabadulási mozgalmainak jogosságát jóhiszemű ember nem vonhatja kétségbe. Azok, akik erőszakot használnak a népek jogos követeléseivel szemben, felelősek bizonyos kiélezett helyzetek létrejöttéért, amelyek itt vagy ott a háború tüzléskévé válnak. De maguk a függetlenségi mozgalmak semmiképpen sem tényezői a nemzetközi feszültségnek.

Itt is, mint egyebütt, mindössze a konfliktusok keletkeztek, szabad tárgyalások útján kell ezeket végetvetni. Napjainkban egy nép szabadsága felett aratott katonai győzelem a valóságban vereség az emberiség számára. A tárgyalásokat meg lehet és meg

kell indítani, legyen az akár Vietnámban vagy Malajföldön, Egyiptomban vagy Közép-Keleten, Kenyában vagy Tunizában.

Biztos vagyok abban — mondotta felszólalásának befejező részében Gabriel d'Arboussier —, hogy a mi tanácsunk felhívására annak az Afrikának népe, amelyet közülünk valaki a sötétség, a holnap földjének nevezett, meg fog mozdulni, mert tudja, hogy elnyomott multja és nyomora helyébe a szabadság és munka jövője lép s ez a jövő felvirágoztatja bányáinkat, hegyeinket és hatalmas folyamoktól öntözött síkságainkat s felhangzik végre életkedvtől duzzadó férfaink, asszonyaink, gyermekeink vidám kacaja.

Ez az igazság a mi népeinket illetően. Erről az igazságról mondja egyik közmondásunk, hogy olyan, mint a felkelő nap, amit nem lehet tenyérrrel eltakarni.

Stanislaw Kulczynski (Lengyelország):

Az európai béke elengedhetetlen feltétele a német egység

Ezután Stanislaw Kulczynski, a lengyel szociálisták elnöke, a demokratia párt elnöke szólt fel a német kérdéstről.

A német fasizmus és militarizmus ismét felszínre került és ismét hangoztatja a revans és az annexió jószavait — mondott

Adenauer kancellár és miniszterei ismét Hitler nyelvén beszélnek. A Német Demokratikus (Folytatás a 2. oldalon.)

Tótkomlós termelőszövetkezeti község dolgozói BETAKARÍTÁSI, BEGYŰJTÉSI BÉKEVERSENYRE HÍVTÁK Kondoros termelőszövetkezeti község dolgozóit

A tótkomlói gépállomás tavaszi tervét 192 százalékkal teljesítette. Termelési érdekeltségben tartották most újabb felajánlást a gépállomás dolgozói, traktoristái, kombájn- és csepőgépvásztói. Vállalták, hogy augusztus 20-ig 1187 normálholddal túlfeljesítik nyári tervüket. A termelőszövetkezetek nem akarnak lemaradni a gépállomás mögött. A szardai brigádyűzéseken sorra elmondták a község termelőszövetkezeteinek tagjai, hogyan akarják győzelemre vinni a békearatást. Az «Alkotmány» tsz. Bogár brigádja egy nappal letrövidíti az aratás idejét, a csepőgépet 21 munkanap alatt fejezi be. A «Haladás» tsz. Lőczi brigádjában a 68 éves Potrina István a 20 éves Varga Jánost hívta versenyre, hogy egyéni területükön melyikük végez el hamarabb a növényápolást, az aratást, a betakarítást. A Tancsics-brigádban az aratásnál 25 aratópár aratja majd a rájuk váró 400 hold gabonát. Százholdat lövöntrétező aratógéppel, illetve fűkaszával vágnak le. Ők hat nap alatt fejezik be az aratást, hat nap alatt a hordást. Hasonló vállalások történnek a «Viharsarok» tsz.-ben is. A Béke-brigád a Dózsa-brigádot hívta versenyre. Molyovszki János vállalta, hogy a kijelölt területen elsőnek fejezi be az aratást, Lőczi Jánosé a tsz. aszszonyait hívta versenyre marokézésben, kévekötésben.

Szardán este naggyűlés volt a

községben. Mintegy négyszázán jöttek össze. A hozzászólók beszámoltak arról, milyen vállalkásokat tettek a kisgyűléseken. Ezeknek a vállalkozásoknak az alapján javasolta Horváth János elvtárs, a «Viharsarok» tsz. elnöke, hogy hívják betakarítási, begyűjtési versenyre Kondoros termelőszövetkezeti községet. Közösen kidolgozták a versenyfeltételeket is.

Növényápolás

A betakarítási munkák zavartalan végreérése érdekében vállaltuk, hogy a növényápolásban mutató lemaradást az aratás megkezdéséig kijavítjuk és legkésőbb június 27-ig befejezzük a soronlévő növényápolási munkákat. Ezt úgy érjük el, hogy jobban alkalmazzuk a gépi művelést, szorgalmazzuk a családtagok termelőmunkába való bevonását.

Aratás

A tanács, a gépállomás és a termelőszövetkezetek vezetői állandóan figyelik a gabona érését és az aratást a megfelelő érettségénél megkezdjük. A búza aratását a minisztertanács határozatában megszabott 8 nap helyett 7 nap, az árpa, zab aratását 5 nap helyett 3 nap alatt fejezzük be. Ennek érdekében a fűkaszákkal darabonként 100 holdat, a 3 kombájnnal az előírt 600 hold helyett 720 holdat aratunk le.

Hordás

A gabona behordásához már aratás közben hozzáfogunk, hogy az aratás befejezése után azonnal megkezdjük a csepőgépet. A learatott gabona többségét asztagbarrakjuk. Egyénileg dolgozó parasztjaink összes gabonáikat közös szűrőre hordják.

Csepülés

A csepőgépet 21 nap alatt, legkésőbb augusztus 15-ig befejezzük, 5 nappal a határidő előtt. Két géppel és egy Bredjuk módszerrel dolgozó gépnél két műszakban dolgozunk, ehhez a szükséges munkaerőt már biztosítottuk. Az összes szemvesztéséget a megengedett 5,5 százalékról 3 százalékra csökkentjük.

Begyűjtés

Termelőszövetkezeteink és egyéni dolgozó parasztjaink egyenest a géptől, az első gabonából teljesítik beadási kötelezettségüket. Az egész község augusztus 15-ig teljesíti terménybeadási tervét. A tárolóhelyeket időben előkészítjük, biztosítjuk a gabonátértelez a szükséges munkaerőt.

Másodvetés, tarlóhántás

Az aratás megkezdésekor gépállomásunk gépei hozzákezdnek

a tarlóhántáshoz és a gépeket két műszakban üzemeltetjük. Így elérjük, hogy termelőszövetkezeteinkben az aratás befejezésétől számítva 4 napon belül elvetjük a másodvetényt, hat napon belül elvégezzük a tarlóhántást. Egyéni dolgozó parasztjaink az aratás befejezésétől számított 8 napon belül fejezi be a tarlóhántást. Másodvetési tervünket a termelőszövetkezetek 15, az egyéni dolgozó parasztok 5 százalékkal teljesítik túl.

Vállalásunkat úgy akarjuk teljesíteni, hogy termelőszövetkezeink növénytermesztési brigádjait és a csepő munkacsapatokat a pártbizottság és a tanács vezetői is állandóan segítik, ellenőrzik. Az egyéni és párosverseny gépállomásunkon, termelőszövetkezeteinkben és egyéni dolgozó parasztjaink között továbbfejlesztjük, a teljesítményeket állandóan értékeljük. A traktoros és növénytermesztő brigádok munkáját hetenként, a csepő munkacsapatokét naponta értékeljük s a legjobbakat vándorzászlóval jutalmazzuk. A munkában élő járőröknek né eit kiírjuk a tanács,

gépállomás és a termelőszövetkezetek versenytábláira. A jól dolgozó brigádokat, munkacsapatokat, a begyűjtésben kitűnt egyéni dolgozó parasztokat kultúrbrigádok köszöntik.

A községi pártbizottság a választási munkában résztvevő valamennyi népevelölt mozgósítja a minden szem gabonáért folyó harcra. Az aratásnál és a csepőgépeknél ebédszünetben röpgyűléseket szervezünk, közös sajtóelvasást tartunk. A népevelőket hetenként tájékoztatjuk a verseny eredményeiről és agitációs érvekkel látjuk el őket. Különös gondot fordítunk a kommunisták példamutatására, állandóan figyelemmel kísérjük a párttagok munkáját.

Felkérjük Kondoros termelőszövetkezeti község gépállomását, termelőszövetkezeti tagjait, egyéni dolgozó parasztjait, fogadják el versenyfelhívásunkat, ugyanakkor megvárunk valamennyi közsege, városa kövesse példánkat.

Aratási, betakarítási békeversenyyel harcoljunk a nyári munkák sikeréért.

Hrivnák Mátyásné vb-elnök.
Holecska Lajos AMG-igazgató.
Bodrony András «Alkotmány» tsz.

Rimovszki Mihály párttitkár.
Horváth János «Viharsarok» tsz.
Hovorka György «Haladás» tsz.

elmébe spekulációinak

in dolgozónak. uelné, Palyusik János, Bolhus György, szekerének kofák napok-sok forinttal csaltak a dolgozókat. Heha az illetékesek ezt a békésesabai dolgozókat a városi tanácstól, mellesoportok, egyéni csoportok szabadpiacra vitte a kofák vásárlásánál nem olesőbb áron a berek asztalára jusósi tanácsnak ellenében a piacokat, mert ták is bizonyítják, tartják be, hogy csak a vásárolják meg a árut. — mint ahogy let is előírja — haeggel órákban felváltva a városi tanácsot, sűrűsödjen.

János, Juhász Imre, Békésésaba

ROK

is tegnap, hanem jó dolgozó parasztnak egy es semmi. Ide alku, Azóta a furcsa tanogogy éppen szürkije nyen sokszor emlegetengedő, vagy talán

nem is annyira a — ennyicrt kelt el, ebebe mikor kerül? néha-néha a család g vissza, meg oda, el bővelkedik a gazlyatot is hozzon! —

— és a pénz? Az kibökték: «Elveszték majd a szerkesztőség-tünk. Mit ért? Falmit, pedig már ab-

megfejtették, hogy mert nem volt ke-

tudni egy főkönyv-döbizonylatot kértek igérgessék magukat.

történet mindenki-kochoz való ragasz-

rend nban

12.25	16.35
11.15	15.45
11.20	15.30
10.50	15.00
10.35	
10.05	

ET

Stanislaw Kulczynski felszólalása a Béke Világtanács ülésén

(Folytatás az 1. oldalról.)

Közvetlenül Adenauer szóhasználatával »Közép-Németország« nevezik. S mindezt a kelet-európai népi demokráciák ellen állandó hangulatkeltés kísérte.

Nyugat-Európa államainak és népeinek felvetették azt a logikátlan és értelmetlen jelszót, hogy az európai demokráciát a német fasizmus és militarizmus erőivel kell megvédeni. Az európai népek demokratikus szofidatásának helyébe az atlanti egység jelszavát állították, mely nem egyéb, mint Nyugat-Európának Kelet-Európa ellen irányuló katonai szövetsége.

Hangsúlyozta, hogy a német kérdés megoldásában csak a jaltai és potsdami szerződésből lehet kiindulni. Hangoztatta, hogy Németország egységének helyreállítása az európai népek együttélésének elengedhetetlen feltétele.

Ezután azokról a fontos intézkedésekről szövegezt, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság kormányja a legutóbbi napokban hozott.

Ezek az intézkedések kétségkívül a Német Demokratikus Köztársaság békeakarátának bizonyítékai, annak a békepolitikának bizonyítékai, melyet a Német Demokratikus Köztársaság létének első pillanata óta követ. Ezek az intézkedések nemes és okos lépést jelentenek a meg egyezéshez vezető úton, nagy hozzájárulást a német nemzet egyesítését előmozdító feltételek megteremtéséhez és Európa békejének ügyéhez.

Népeink történelmi folyamán igen nehéz és fájdalmas tapasztalatokra tett szert a német militarizmusmal kapcsolatban. Az utolsó háborúban a hitlerizmus nemzetünk kiirtását tűzte ki céljául. Világos tehát, hogy népeink minden erejét ellenzi a Wehrmacht újjászervezését Nyugat-Németországban. Ugyanakkor azonban — és ezt minden erővel hangsúlyozni akarom — népeink maradéktalanul támogatja a német nép jogos követelését egységének és függetlenségének helyreállítására. Mi kénytelenek tudjuk legjobban, mit jelent a függetlenség elvesztése és az ország felosztása. Azt akarjuk, hogy Németország — ez a nagy nemzet — méltó helyet foglaljon el a független nemzetek családjában, egyenlőként az egyen-

lők között, szabad nemzetként a többi szabad nemzet között. Kulczynski ezután arról beszélt, hogy a német kérdésben is a békés tárgyalások útján történő megoldásra kell törekedni, majd így folytatta:

Teljes szívünkkel támogatjuk az Elba mindkét oldalán élő németek egymásközötti megbeszédeső irányuló gyönyörű kezdeményezést, mert ebben látjuk a német egység békés megoldásának biztosítottát. Határozott meggyőződésünk, hogy a német népi egység-akarata nem maradhat hatástalán a nagyhatalmak kormányain. S úgy véljük, a nagyhatalmak országainak közvéleménye megérti, hogy az európai zavarok fészke csak úgy szüntethető meg, ha Németország egysége megvalósul.

Porro óhajunk — mondotta végül Stanislaw Kulczynski —, hogy a Béke Világtanács jelenlegi ülése új szakasz kezdetét jelentse a nemzetközi kapcsolatok fejlődésében. Olyan szakaszt, melyben a tárgyalások és a meg egyezés elve fokozatosan kiszorítja az egyoldalú erőszakot megoldás elvét, míg végül is a meg egyezés elve diadalra jut.

Isabelle Blume (Belgium):

A tárgyalások jelszava köré kell tömöríteni mindenkit, aki nem akar háborút

Ezután Isabella Blume, belga képviselő, a Béke Világtanács Irodájának tagja lépett a szónoki emelvényre. Beszédét így kezdte: — Amióta fennáll a Béke Világtanács, bizonyára sohasem tartottunk még ilyen kedvező körülmények között.

Blume asszony figyelmeztetett arra, hogy a béke híveinek a kedvező körülmények között is meg kell őrizniök józanságukat, hogy ne kövessenek el olyan gondatlanságot, amely akadályozná a tárgyalások meggyorsítását és sikeres kimenetelét. Hangoztatta, hogy a békemozgalom jelentős sikereiről ismételtelen be kell számolni az embereknek az egész világon, nem azért, hogy ezzel büszkélkedjenek, hanem, hogy egyre jobban küzdjenek.

A koreai kérdés küszöbönálló sikeres rendezéséről Isabella Blume azt a következtetést vonta le, hogy az megerősíti a tárgyalások eredményességébe vetett hitet.

A tárgyalás az egyedüli mód — mondotta — amelynek segítségével az országok és a népek kormányai megoldást találhatnak problémáikra. Mivel a tárgyalás volt és marad a népek nagy békejáváslála, igazunk volt, amikor bécsi határozataink és felhívásaink alapjának tekintettük.

me azt a következtetést vonta le, hogy az megerősíti a tárgyalások eredményességébe vetett hitet. — A tárgyalás az egyedüli mód — mondotta — amelynek segítségével az országok és a népek kormányai megoldást találhatnak problémáikra. Mivel a tárgyalás volt és marad a népek nagy békejáváslála, igazunk volt, amikor bécsi határozataink és felhívásaink alapjának tekintettük.

Isabella Blume ezután a német-kérdéssel foglalkozott.

A német-kérdés, vagyis az európai kérdés megoldására vonatkozó négyhatalmi tárgyalás gondolata látszólag általános helyesléssel találkozott. De azok, akik azt szeretnék, hogy a négy nagyhatalom találkozása ne a potsdami szerződés alapjából, hanem más alapokból induljon ki, azok, akik már kezdetben egyenlőtlen feltételeket szeretnének teremteni a találkozó felek között és végül azok, akik az európai biztonságnak a két háború között már megbukott régi formuláit szeretnék felújítani, készkarva vagy akarattalul eszleg megghisíthatják, felboríthatják a tárgyalásokat.

Azt mondom tehát — fejezte be beszédének első részét Blume asszony —, hogy első feladatunk: kiküszöbölni minden egyes ország politikájából mindazt, ami akadályozza a tárgyalást.

Blume asszony ezután arról beszélt, mit kell tenniök a népeknek azért, hogy meginduljanak a tárgyalások a többi rendelkezéssel megvalósul. Hangsúlyozta, hogy minden népek meg kell keresnie az ennek érdekében folytatandó harc számára legkedvezőbb formáját és módszereit. A békebarcnak egy pillanatra sem szabad alábbhagynia.

Bécsben megkezdődött a népek tömörülése. Itt, a Béke Világtanács ülésén — jelentette ki Blume asszony — amely éppen olyan nagyarányú, mint a bécsi kongresszus volt, meg kell kezdődnie az emberélet-tömörülésnek a tárgyalásra való felhívás köré. Vélünk tarthat bárki, aki hisz abban, hogy az élet lehetetlen, ha az igazságtalanság és a

gyűlölet kerekedik felül. Nem szükséges, hogy mindannyian ugyanazt a rendszert, ugyanazt a gazdasági és társadalmi életformát kívánjuk, ha együttesen el akarjuk kerülni, hogy a földön pusztulás és halál legyen az úr.

Ime mindennél világosabb második feladatunk: a tárgyalás jelszava köré tömöríteni mindazokat, akik nem hisznek a háborúban, akik nem akarnak háborút. A tömörítés munkája természetesen nem egyszerű, de sokkal könnyebbé vált azóta, amióta értelmet nyert a tárgyalás fogalma az egész világon.

Béke hívei! A Béke Világtanács nevében ezzel a felhívással fordulok hozzátok: Álljunk minél jobban feladatunk magaslátán, feszítsük szét házunk falát, mert már túl kicsi azok számára, akik velünk együtt azt akarják, hogy a kormányok kezdjenek tárgyalásokat egymással, feledjük el nemesak szavakban, hanem tettekben is mindazt, ami bennünk egymástól elválaszt.

A budapesti ülésszaknak olyan okmányt kell kibocsátania, amely eddig nem látott erővel hirdeti a világnak a tárgyalásokba vetett hitünket és azt az elhatározásunkat, hogy miután felhívottuk és elhárítottuk az akadályokat, törhetetlenül folytatjuk harcunkat azok végső lelkendezéséért. Ört kell állnunk minden tárgyalásnál és győzelemre kell jutnunk a tárgyalásokat.

Béke Világtanács tagjai! Béke hívei, barátaink, akik először csatlakoztatok hozzánk! Soha egyetlen nemzedéknek sem volt olyan nemes feladata, mint a miénknek. Legyünk büszkék erre! Munkára fel, hogy holnap győzelemre vigyük a tárgyalásokat és a békét!

Kövessük a szovjet példát

A Szovjetunió déli területein már most felkészültek a szérúmunka teljes gépesítésére

A Szovjetunió déli területeinek kolhozai és szovhozai nagy körültekintéssel készülnek az új termés betakarítására. Az ideai termésbetakarítás jellemző vonása

az aratási munkák komplex gépesítése

Minden kolhozban és szovhozban a mezőgazdaság dolgozói és a szakemberek által kidolgozott folyamatos módszer szerint végzik majd a betakarítást. Ennek a módszernek az alkalmazása azt jelenti, hogy az egyes munkafolyamatok: a gabona aratása, cséplése, tisztítása, szárítása és szállítása, valamint a szalma, és a pelyva összegyűjtése és kaza-lozása, továbbá a betakarítás és a tarlóhántás között nem lesznek szünetek.

Az aratás mindenkor a legnehezebb munkának számított. A szocialista mezőgazdaság viszonyai között már lényegesen könnyebb a betakarítás. A mezőgazdasági gépek megkönnyítették a földművesek munkáját, ami az alábbi példából is kitűnik: régebben három ember 6-8 napi munkájára volt szükség ahhoz, hogy egy hektárról learassák és hadaróval kicsépljék a gabonát. Most a traktorvontatású kombájn három dolgozóval: a traktorvezetővel, kombájnkezelővel és segédjével 45 perc alatt végzi el az aratást és a cséplést egy hektáron, a magánjáró kombájn pedig félfóra alatt végez ezzel a munkával.

A közi kaszával történő aratással

az aratástól a cséplésig a szemtermés körülbelül 12-14 százaléka megy veszendőbe.

A szemvesztés azonban rendszerint nagyobb, mert összehordásnál, asztagolásnál és cséplésnél szintén van pergési veszteség. Ezenkívül a keresztekben és asztagokban tárolt gabonában kárt tesznek a madarak, az egerek és az ürgek is.

A kombájnaratás kiküszöböli a közbeeső műveleteket és egy munkafolyamatban egyesíti az aratást és a cséplést. Kombájnaratásnál a megfelelően előkészített, gyomtalanított, álló, kombájinérett gabonában a szemvesztés mindössze három százalék lehet.

A déli területek mezőgazdaságának dolgozói is úgy készülnek fel az aratásra, hogy időben és veszteség nélkül takarítsák be majd a gabonát. Különösen nagy gondot fordítanak a szérúmunka megszervezésére. Az élenjáró gazdaságok már sok értékes tapasztalatot szereztek a gabonafeldolgozás megszervezésére és a gépesített szérúk létesítése terén. A kolhozokban és a szovhozokban

futószalagszerűen végzik a szérúmunkát:

a gabonaszárítást, a gabonatisztítást, a mázsálást és a rakodást. Kubányban kétféle szérútípust alkalmaznak: állandó jellegű és ideiglenes jellegű szérút. A gyakorlat azt mutatja, hogy nagyobb gazdaságokban és szérú minden növénytermelő brigád területén ga-

bonaszérút létesíten. A Novo-Kubany-kerületi »Lenin« kolhoz 1. növénytermelő brigádjára például évente 800-1000 hektáron természet kenyérgabonát. A brigádszerű hossza 80 méter, szélessége pedig 60 méter.

A brigád táblán majd három kombájn végzi az aratást. A szérú a következő gépek és szerkezetek lesznek: egy gépesoport, amely két szokolórostából áll; egy röplőszerű magtisztológép, egy gabonarakodószerkezet és egy hidmérleg. Egy védőtetőt építenek azért, hogy rossz idő esetén tető alatt lehessen majd tárolni a gabonát.

A magtisztító szérúkon igen sokféle gépezetet és szerkezetet alkalmaznak.

Az újítók és észszerűsítők

nem ismernek fáradságot, egyre újabb ötletekkel, egyre tökéletesebb gépesoportokkal lépik meg a szérúk dolgozóit. Mindez arra mutat, hogy a szovjet mezőgazdasági dolgozói megtogadták Sztálin elvtárs tanítását: »A betakarítás — idénymunka és nem szerez vért. Ha idejében betakarított — nyertél, ha eltekéltél a betakarítással — vesztettél.« Ennek a tanításnak a szellemében teszik meg már most az előkészületeket a kombájn-gabona feldolgozásának teljes gépesítése érdekében, hogy amikor megkezdődik a gabonacsata, teljes készséggel várják a szérúk dolgozóit az új termést.

(A. Ozskin főmérnök cikke nyomán.)

Akiket semmi sem érdekel

A tanácsok a szocialista társadalomban a dolgozók ezreinek bevonásával, a dolgozók millióinak érdekeit képviselik és közvetlenebbül, gyorsan és pontosan kell intézniök a dolgozók ügyét. Pártunk, kormányunk határozatait a gyakorlatban kell végrehajtaniök. E követelménynek csak akkor felelnek meg, ha a tanács dolgozói nem becsülik le a tanulást, nem kényelmelkednek el és főleg nem utánozzák a mult rendszer úgynevezett »tisztviselő« módszerét.

Mégis Sarkad községben nem egy járási tanácsi dolgozó úgy tesz, mint Turbucz Albert ipari előadó, aki azt mondta:

— Ilyen könnyen sohasem kerestem pénzt, mint ma! Minék menjek be Okányból reggeli vonattal munkahelyemre, ráérek a fél tízzel is bemenni, úgys egész nap tétlenül vagyok a hivatalban.

Ugy vélem, ehhez hasonló lehet még találni a tanács dolgozói között Sarkadon, akik szintén azt lesik, hogy mikor jön el a délután 4 óra. De kevés tanács alkalmazott szánja rá magát, hogy munkaidő után kimenjen a dolgozók közé kigyűlésre, elbeszélgetni az ügyes-bajos dolgairól és főleg most, amikor az egészévi munkák dandárjában vagyunk.

Június 12-én este a községi pártbizottság politikai pártnapot tartott a »Nemzetközi helyzet és a Béke Világtanács magyarországi ülése« címmel. A pártnapon résztvettek cukorgyári munkások, KTSZ-tagok, földműveszövetkezeti dolgozók, tszcs és egyénilag dolgozó parasztok. De nem vett részt sem a járási, sem a községi tanács kb. 140 dolgozójából egy sem. Pedig az értékes előadásból igen sok tanulságot meríthettek volna a munkájukhoz, ugyanakkor a dolgozók felől a tanácsot érintő kérdésekre azonnal tudtak volna reagálni. Például Kiss Lajos dolgozó elmondta, hogy a községi tanács januári tanácsülésén beszélt már arról, hogy feljűk több lakóházat víz fenyeget, a tanács jelölje meg a vízlevezető árok helyét és ök a maguk erejéből kiassák. Ez még a mai napig sem történt meg és ma 70 centis víz áll a portájukon. Igen jellemző a járási tanácsra, hogy nem tudják a taggyűléseket, pártnapokat megtartani. Népmvelőőrteltről pedig még szó sem lehet a járási tanácsnál, hiszen szerintük ez csak a községre, tszcs-re vonatkozik. (!?)

Pártunk és a dolgozó nép megköveteli, hogy a tanácsok legyenek igazi képviselői a dolgozóknak. De ezt csak abban az esetben tudják teljesíteni, ha a tanács pártszervezete a tanácsok elnökeivel karöltve sűrgősen felszámolja ezt a helytelen állapotot és elsősorban arra nevei a tanács dolgozóit, hogy minél többet tanuljanak, legyenek a dolgozók között és a lehető leg-sűrgősebben intézzék a dolgozók jogos sérelmeit.

Sarkadi István, községi PB-titkár, Sarkad.

Méhker

Méhkerék határában árpa, búzabálák közt messzire látszanak a sokkolt ösziárpa keresztek, hogy itt az igazi kezdődött az aratás.

Száva Mihály 14 hold nileg dolgozó tanácsa gadda, — mikor a mágási állandó bizottság választották —, hogy ne le, minden munkában Erre a fogadalmára gon tanában is. Estéknél, kapálásból hazafelé tan losan nézegette az ösz

Ne legyen

Tizholdas k lammal szembeni köte katoná, az egyik tis haza van.

A multban g az urak élvezték. Ne szőnhetem, hogy fian cializmus.

Ahogy olvaso En úgy gondolom, h lunk ki a választási lési versenyben is me

En a szénabé gye dolgozó paraszts telezetségét. Dolgoz rünk aratásához.

Ne g a miniszte

A minisztertanács előírja, hogy az állam földterületek aratására vevszövetkezetek június telesek szerződésileg biz munkaerőt. Az orosház is hozzáfogtak a hat megfelelően a földmü kezdek az aratópárok vezetéséhez. Eddig már o be vettek a járásban párt, hogy biztosítani tu ben a munkaerőt az hold kalázos learatási vették a kapcsolatot a mással is, hogy a le mérten biztosítsák a gé

F

Abig több mint két retét tettek a békésesal szűvő dolgozói, hogy a lágtanács ülése tisztelet do'goznak, mint eddig. sági tagok, művezetők, ü kások, brigádok és egyén igyokoztak azon, hogy e nek igéretüknek. A nom dás a'apján a »Zója«-brig 15-ig 105,6 százaléka normáját és 98,7 százalé tótt minőségű árut. A gád 105 százalékos ter mellett ugyanezek 98,7 s gyártott első osztályú ár jobb minőséget terme Kvasz művezető brig amely 104 százalékos tés mellett 99,5 százalé molt minőségű árut. Be kontették az egyéni de hogy a vereony mind győzömet arattak, hisze ha'adták vállalkukat.

Példát mutattak a ki eőgért folytatott harcbe bizottsági tagok. Medov nosné 106,7 százalékos tés mellett 99,8 százalé molt minőségű árut. Jánosné 99,6, Tsep Máj 99,2 százalékban készíte tlyú árut. A békebizottá le az üzem dolgozói val

BÉKEHARCUNK A TERMELÉS

Méhkeréken megkezdtek az ősziárpa aratását

Méhkerék határában a szőkülők árpa, búzafélék között már messzire látszanak a sorjába rakott ősziárpa keresztek. Hirdetik, hogy itt az igazi nyár. Megkezdődött az aratás.

Száva Mihály 14 holdas egyénileg dolgozó tanácstag megfogadta, — mikor a mezőgazdasági állandó bizottság elnökeinek válaszolták —, hogy nem marad le, minden munkában első lesz. Erre a fogadalmára gondolt mostanában is. Estéknél, mikor a kapálásból hazafelé tartott, gondosan nézegette az ősziárpa-tá-

blát. Hétfőn este vacsora után azt mondta a feleségének: — Reggel korábban kelünk. Megkezdjük az árpa aratását. Kedden végeztek is vele. Sokan csodálkoztak, kérdezték: nem korai még? Voltak olyanok is, akik azt tartották, hogy még megszorul. Száva Mihály nyugodtan válaszolt.

— Csak nem hagyom, hogy elperregjen? Attól, hogy megszorul, nem félek, nem tejes már a szem. Sárgacrémben van, nyugodtan vághatom.

A jó példának hamar akad kö-

vetője. Így volt ez az aratásban is. Száva Mihály után még kedden hozzáfogott az aratáshoz Buda János 9 holdas egyénileg dolgozó paraszt s a község többi élenjáró dolgozó: Gurzó Mihály, Márk Mihály és a többiek is megkezdtek az ősziárpa aratását.

— A községben 51 hold ősziárpa van — mondja Kozma elvtárs, a mezőgazdasági csoport vezetője, — szombatra befejezzük az aratását és nemskára megkezdjük a búza vágását

Járásaink készüljenek fel gondosan a begyűjtési tapasztalatesere-értekezletekre

Állandó bizottságaink a tanácsok segítő szervei. Kezdeményezésükkel, ellenőrző tevékenységükkel segítik a tanácsok munkáját, élő, szoros kapcsolatot tartanak fenn a lakosság és a tanács között. Most, a nagy gabonacsata küszöbén fokozottan szükség van arra: a dolgozó parasztok tizezreit mozgósítsák a gabona gyors betakarítására, a begyűjtési tervek pontos teljesítésére. Ezt a célt szolgálják azok a tapasztalatesere-értekezletek is, amelyeket a napokban járásonként tartanak meg az állandó bizottságok elnökei és az állandó bizottság legeredményesebb munkát végző tagjai.

Tanácsainknak az állandó bizottságok segítségével meg kell érteni a dolgozókkal, hogy a gyors betakarítás, a beadási kötelezettség pontos és gyors teljesítése szervesen hozzátartozik öt éves tervünk teljesítéséhez, mezőgazdaságunk további fejlesztéséhez, a falu és város további felemelkedéséhez, békénk védelméhez. A begyűjtés sikeréért folyó harc csak akkor lehet sikeres, ha állandó bizottságaink az állandó bizottságok több ezer aktívja gondosan felkészül, alaposan áttanulmányozza az erre vonatkozó rendeleteket és megismeri azt a dolgozók széles rétegével is.

A begyűjtési rendeletnek az a része, mely kimondja: a beadási kötelezettség teljesítése megelőzi a termelő egyéb szükségleteit s hogy a beadást közvetlenül a cséplőgéptől kell teljesíteni, sok ezer dolgozó paraszt helyesléssel találkozik, akik eddig is példásan teljesítették beadási kötelezettségüket és mások hanyagsága, felelőtlensége miatt maradtak el olyan kedvezményektől, mint például a szabadpiac. Meg kell ismertetni a dolgozókkal: ha a cséplőgéptől azonnal teljesíti minden termelő beadási kötelezettségét, akkor a cséplés befejezésével szabadon értékesíthetik terményeiket. A géptől való beadást azok kifogásolják, akik éppen a becsületes parasztság rovására — tovább is spekulálni szeretnének az államnak járó gabonával. Állandó bizottságainknak is le kell leplezni az ilyen kulákok által terjesztett, vagy kulákoktól eredő ellenséges nézeteket s gondoskodni kell arról, hogy minden termelő közvetlenül a cséplőgéptől teljesítse beadási kötelezettségét. Azt is ki kell hangsúlyozni, hogy aki a törvényben előírt kötelezettségét

teljesíti, azt senki nem kötelezheti ezenfelül beadásra. Állandó bizottságainknak ügyelniük kell arra, hogy a törvényességet senki ne sérthesse meg, sem elnézéssel, amely a kötelezettségnek csak részben való teljesítéssel felelt szemmet huny, sem úgy, hogy törvényes kötelezettségen felüli beadásra kötelezzen a termelőket.

Állandó bizottságainknak feladata többek között: ellenőrizni, hogyan biztosítják a tanács és a felvásárló szervek a begyűjtés idején a jó együttműködést, gondoskodnak-e megfelelő tárolóhelyekről, raktárakról. Ezen túl a verseny szervezése, a szemléltető agitáció, a hangosbíráló, mind olyan kérdések, amelyek összefüggnek a begyűjtéssel s amelyek ellenőrzése és segítése szintén állandó bizottságaink feladat-körébe tartozik.

A most sorra kerülő járási tapasztalatesere-értekezleteken a terület legjobb tapasztalatait kell megismertetni, hogy azt minden állandó bizottság alkalmazhassa. Felelősségteljes munkát ró ez a járási végrehajtóbizottságokra. Előszörban a begyűjtési osztályokra. Nemesak arról kell gondoskodniuk, hogy a járás begyűjtési állandó bizottságainak elnökei, legjobb munkát végző tagjai az értekezleten résztvegyenek, hanem arról is, hogy a beszámoló helyesen értékelje a járás begyűjtési munkáját, a kritikát, önkritikát alkalmazásával tegye lehetővé a fennálló hibák leküzdését. Az állandóbizottsági tagok pedig mondják el azokat a hiányosságokat, amelyeket a felvásárló szervek, a tanácsok végrehajtóbizottságai és a begyűjtési dolgozók részéről tapasztaltak, s ugyanakkor azt is, hogyan fognak gondoskodni területükön, községükben a begyűjtés sikeréről, hogyan fogják továbbfejleszteni a begyűjtési állandó bizottság aktívabálozatát, hogyan fogják továbbfejleszteni a versenyt, hogyan gondoskodnak a szemléltető agitáció, a kulturmunka színvonalának további emeléséről.

Ezek a tapasztalatesere-értekezletek jelentik az első lépést a nyári betakarítás és begyűjtés közvetlen tennivalóihoz, éppen ezért olyan gondval készüljenek fel rá az érdekeltek, hogy ez fordulópontot jelentsen úgy a begyűjtési tervek teljesítésében, mint begyűjtési állandó bizottságaink munkájában.

Zalai Lajos
MT sajtó csop. vez

Ne legyen adósságunk a gabonabetakarítás idejére

Tízholdas középparaszt vagyok. A földet a felszabadulás után kaptam. Iparkodom az állammal szembeni kötelezettségemet mindig határidőre teljesíteni. Négy családom van. Két fiam katona, az egyik tiszt, a másik tényleges idejét tölti. Egy leányom férjnél, egy fiam idehaza van.

A multban gazdasági cseléd voltam, nehéz körülmények között életem, mert a javakat az urak élvezték. Nekem is csak a keserűség és elnyomás jutott. A népi demokráciának köszönhetem, hogy fiam a néphadsereg tisztje és a többi családommal boldogan építhetjük a szocializmust.

Ahogy olvasom az újságot, látom, hogy megyénk az utolsók között van a begyűjtésben. En úgy gondolom, hogy ez nem méltó a Viharsarok dolgozó parasztjaihoz. Egyemberként állunk ki a választási békeharcban a dolgozó nép vezetője, Rákosi elvtárs mellett, most a begyűjtési versenyben is meg kell mutatnunk, hogy a béke mellett vagyunk.

En a szénabeadásomat 120 százalékra teljesíttem az első kaszálásból. Felhívom a megye dolgozó parasztját, hogy sürgősen, még az első kaszálásból teljesítse a szénabeadási kötelezettségét. Dolgozzunk úgy, hogy minden begyűjtési hátralék nélkül fogjunk hozzá új kenyérünk aratásához.

Baukó István földműves, Medgyesegyháza.

Ne gátolja az orosházi járási tanács a minisztertanács határozatának végrehajtását!

A minisztertanács határozata előírja, hogy az állami tartalmú földterületek aratására a földművelvesszövetkezetek június 10-ig kötelesek szerződésileg biztosítani a munkaerőt. Az orosházi járásban is hozzáfogtak a határozatnak megfelelően a földművelvesszövetkezetek az aratópárok megszervezéséhez. Eddig már előjegyzésbe vettek a járásban 199 aratópárt, hogy biztosítani tudják időben a munkaerőt az 1247 kat. hold kalászos learatásához. Felvették a kapcsolatot a géppalómással is, hogy a lehetőséghez mérten biztosítsák a gépi aratást.

A szerződés megkötésénél azonban a járás községi tanácsai nem voltak hajlandók jóváhagyni a szerződést a SZOVOSZ által kiküldött szerződési minták szerint. Miért történt meg ez? Azért, mert sem a járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, Ungi elvtárs, sem a községi tanácsok nem tanulmányozták alaposan a minisztertanács határozatának a szerződések megkötésére vonatkozó pontját. Így történt meg, hogy a járás területén június 11-én a nagyszénási tanács kivételével egyetlen helyen sem láttamozta a tanács a szerződéseket.

Ennek a rossz munkának következménye lett az, hogy pl. Kardoskúton 94 aratópár — mivel a szerződést nem láttamozta a tanács — elment más munkaterületre aratási szerződést kötni. A hibát súlyosbítja, hogy a megyei tanács utasítást adott a járási tanácsnak a szerződések megkötésére.

Sürgősen fel kell számolni az orosházi járásban ezt a hibát, mert ez akadályozza a tartalmú földterületeken a gyors aratást.

Pallag Sándor. Békéscsaba, MESZOV.

Fogadalmukat teljesítették

Alig több mint két hete ígéretet tettek a békéscsabai Pamutzsövényi dolgozói, hogy a Béke Világtanács ülése tiszteletére jobban dolgoznak, mint eddig. Békebizottsági tagok, művezetők, üzemi munkások, brigádok és egyéni dolgozók igyekeztek azon, hogy éget tegyenek ígéretüknek. A nemes vetékedés alapján a »Zója«-brigád június 15-ig 105,6 százalékra teljesítette normáját és 98,7 százalékban gyártott minőségi árut. A »Béke«-brigád 105 százalékos tervteljesítés mellett ugyancsak 98,7 százalékban gyártott első osztályú árut. A legjobb minőséget termelő brigád Kvasz művezető brigádja lett, amely 104 százalékos tervteljesítés mellett 99,5 százalékban termelt minőségi árut. Boldogan jelentették az egyéni dolgozók is, hogy a verseny minden napján győzelmet arattak, hiszen jóval túlhaladták vállalásukat.

Példát mutattak a kiváló minőségért folytatott harcban a békebizottsági tagok. Medovarszki Jánosé 99,6, Telep Mária viszont 99,2 százalékban készített első osztályú árut. A békebizottsági tagok, de az üzem dolgozói valamennyien,

mint például Orvos Andrásé, Szász Jánosé és a többiek napról napra, do mondhatnánk úgyis, óráról órára küzdöttek azért, hogy hozzájáruljanak üzemük vállalatának teljesítéséhez. Büszken jelenthették:

TÁVIRAT

BÉKE VILÁGTANÁCS ÜLÉSE

Budapest

Mi, a békéscsabai Pamutzsövényi dolgozói és békebizottsága szeretettel üdvözljük a Béke Világtanács valamennyi tagját. Örömmel jelentjük, hogy a Béke Világtanács ülésének tiszteletére tett 100 százalékos mennyiségi vállalásunkat 102,2 százalékra, a 96,9 százalékos minőségi felajánlásunkat pedig 97,5 százalékra teljesítettük...

Az üzem dolgozói elküldték ezt az ajándékot is, amelyet boldogan készítették a messze távolból érkező koreai küldötteknek. E győztes üzeneteket a Béke Világtanács ülése tiszteletére tették.

tük minden jelét. Ebben a dobozban helyezték el a négy koreai gyermek részére készített ruhácskát, napozót és a dolgozók kézzel írott vállalásait, melyeket a Béke Világtanács ülése tiszteletére tettek.

Aratnak a Szovjetunió déli vidékén

A Szovjetunió déli vidékén megkezdődött az árpa és a búza betakarítása. A középásiai és a kaukázusi köztársaságok kofhozaiban már begyűjtötték a gabonát az első 1000 hektárról. Mindenütt gazdag a termés. Sok kolhoz nagy területeken egy-egy hektárról 25 mázsa, vagy még ennél is több búzát gyűjt be.

Egy egész utcasort lehetne felépíteni...

A békéscsabai Téglagyár dolgozói a békeverseny minden napját új győzelmekkel köszöntik, napról-napra csökkentik tervmaradásukat. Kedden újabb 20.000 darab téglával csökkentették az üzem adósságát az égetők, berakók és kihordók — jó munkájuk alapján. Olyan eredmények születnek az üzemben a békeverseny ideje alatt, amilyet azelőtt sohasem tudtak felmutatni a dolgozók. Abból a téglamennyiségből, melyet már eddig a lemaradásból teljesítettek, egy egész utca házsorát lehetne felépíteni. Harmincegy darab kétszobás, konyhás, fürdőszobás lakásból már jutna minden égetőnek egy-egy családi ház. A legjobb munkát kedden az 1-es telep dolgozói végezték 118,8 százalékos teljesítménnyel. Utána következnek a Herkules-kemence brigádja 114,7 és a II-es telep 109 százalékos napi tervteljesítéssel.

Az üzemanyagellátás biztosítása — gyors gabonabetakarítást is jelent

Iparunk gyorsütemű fejlődése egyre nagyobb mértékben teszi lehetővé a mezőgazdaság gépesítését. Hazánkban ma már az aratás is jórészt gépi erővel történik. A Szovjetunió segítségével a gabonabetakarításnál alkalmazzuk a kombájnt, — mely az aratás és a cséplés munkáját egységben végzi el.

A minisztertanács aratási és cséplési határozata kiterjed az üzemanyag zavartalan biztosítására is. Nagy feladat hárul ennek folytán az ásványolaj értékesítő vállalat megyénkben lévő kirendeltségeire. Nagyrészt már megtették az előkészületeket a határozat végrehajtására. A békéscsabai kirendeltségen új tartályok beállításával kétszeresére emelik a férőhely kapacitást. Ezzel elérjük, hogy a telepeken mintenkör elegendő mennyiségű üzemanyag álljon rendelkezésre. Ezen túlmenően, hogy az állami gazdaságok és géppállomások üzemanyag-felvételezéséből eredő időkieséseket csökkentsek, az

anyagfelvételezést motor segítségével végzik. Ezzel

az anyagfelvételezés idejét egyhatodára csökkentik

Az esetlegesen mégis előforduló törlődásokat és szállítási nehézségeket tartályos gépkocsi üzembehelyezésével szüntetik meg. Egy ilyen tartály gépkocsiba annyi üzemanyag fér, hogy kb. 60 traktor egyszeri teljes tankolását tudja egy-egy szállítással elvégez-

nem veszik át rendszeresen a részükre kiutalt üzemanyagot

Ebből adódik, hogy a minisztertanács idevonatkozó határozatát — mely kimondja, hogy az üzemanyagellátásra alkalmas edényekkel, tartályokkal június 15-ig meg kell tölteni, — egyes állami gazdaságok és géppállomások nem hajtották végre. A szabadkijevi géppállomás a rendelkezésre álló három üzemanyag-tartályt azzal a megindokolással nem töltötte meg, hogy vontató hiányában az üzemanyagot nem tudták kiszállítani. Az ilyen kifogás azonban nem fogadható el.

ni. Máris nagy a forgalom az ásványolaj értékesítő kirendeltségeken. A vontalók dübörgő hangja mellett egymásután töltik meg üzemanyaggal az állami gazdaságok és géppállomások hordóit a telep dolgozói. Még a növény-ápoláshoz, de részben már az aratáshoz is szállítják traktoristáink az üzemanyagot.

Hiba van még azonban ott, hogy az állami gazdaságok és a géppállomások

Például a legutóbbi eszések alatt minden különösebb nehézség nélkül lehetett volna biztosítani szabad vontalót az üzemanyag kiszállításához és így a géppállomás a határozatnak eleget tudott volna tenni. Minden kétséget kizáróan, bármilyen munkát csak abban az esetben tudunk pontosan és jól elvégezni, ha idejében gondoskodunk a megfelelő előfeltételekről. Egyik ilyen előfeltétel az aratásnál az üzemanyag tárolása. Tehát a feladat az: hajtsuk végre a kormányhatározatot és ne keressünk kibúvókat. (Barát)

A végegyházi „Új Élet” tszcs többezer forintja...

— Egy levél nyomában —

A végegyházi „Új Élet” tszcs-ben rosszul halad a növényápolás. Miért? Azt mondják a tagok és maga Paulik József, az elnök is: „mert sok az eső... mert a tagok nem kapnak pénzt... mert kevés a kenyér... mert a tagok közül többen olmennek a csoportból.

Vatóban, mindezek komoly nehézségek. Csakhogy: a tagok, a tszcs elnökével az élen — amikor a megoldás útját keresik — rosszul tértek. Visszafelé mentek: „Majd akkor dolgozunk, ha lesz pénz, lesz kenyér” — így vélekedtek. De így is csövelkedtek: reg-

gel későn jáltak ki a földelre, úgy 7-8 óra tájban. Ugyanakkor sokan már délután 2 órakor a faluba vissza is érkeztek. Június 12-én például már délután 4 órakor indult haza hét asszony a mezőről. Ezen a napon 5 ós 6 óra között tíznél többen kérték a pénzt a tszcs-irodán. Domosi Mihály egyszer két napig az irodán pénzre várt, mikor nem kapott, nem ment ki dolgozni.

Esett az eső... többen olmennek a csoportból — emiatt maradtak ott a növényápolásnál — tehát akkor úgy hozzák helyre a mulasztást, ha nem estig, hanem

délután csak 2 vagy 4 óráig dolgoznak

Talán csak nem azt gondolják: „Ha nem kapják meg a kukoricát, akkor lesz jó kukoricatermés. Mikor még nem léptek be a tszcs-ba, talán akkor is így csináltak? Mufassák meg az „Új Élet” tszcs tagjai: ugyan melyik az a föld, amelyik — ha az uradalom kezén volt, vagy ha az egyéni paraszti, a tszcs-tagok kezében van, — kapás nélkül adja a jó termést? Nem volna-e tényleg helyesebb, ha minden jó időt kihasználunk? És vannak még eszések is, akiknek részt kellene venni a munkában. Az elnök, a brigádfőnök felelősöknek és másoknak talán nem érdeke, hogy több legyen a termés?

Nincs pénzük a tagoknak a pénzt akarnak kapni — ha rosszul dolgoznak, akkor talán kapnak? Bizony ez is másként lehetne. A csoportnak van három hold borsója, ebből kettő szorzódott. Hatvan mázsa zöldborsót kellene átadni szorzódás szerint a MEZŐKER-nek, amiért 12 ezer forint körül összegét kapnának. Június 12-én kidobították a faluban: jelentkezzen az, aki borsót akar szedni, kilőnként vagy 40 fillért kap, vagy a szeszelt borsó egyötöd az övé. Ez azért történt, mert a tagok már nem bírnak véső. De ha ezt megelőzően másképp dolgoznak, előbb megkapják volna a kukoricát is. A borsó-

szedés sem feltétlenül gond, meg a pénz sem. Csakhogy: sokan azt tartották: „arátok — most meg összejött minden. A kapásokat nem lehet hagyni egy napra sem, mert megfojtja a gaz. A borsót meg már azért is kellett volna szedni, mert ahogy öregszik, kevesebbet kap a csoport érte. Arról nem is beszélve, hogy ha határidő előtt nem szállítanak, nagyszűzű két börtöt majd kifizetni érte.

A múlt hét végéig a tszcs 30 hold kukoricájához a vetés óta még hozzá sem nyúltak. Sargott, vékonyaszerű a növény és még jó lesz, ha megáll magában, amikor majd kidobják máskor a gazt. A 78 hold kukorica — bár nem egyenletes — általában holdanként öt mázsa veszteséget mutat a nagy munka miatt. Ez összesen 390 mázsa tesz ki. A csoport beadási kötelezettsége 278 mázsa kukorica — bőven kifutott volna belőle. De ha más oldalról nézzük is: minden család egyenként több mint hat mázsa kukoricát vesztett.

Nemesik ömvi a veszteség. Mintegy öt hold lucerna-szomszomszomszágát meg és penészelt a földön boglyába rakva. Ha holdanként 12 mázsa és mázsként 80 forintos árat számítunk, összesen mintegy 4800 forint a kár. Tehát a végegyházi „Új Élet” tszcs-nél

többezer forint a földeken hever,

ott megy kárba. Ha az pénzösszeget az utcán lenne, ugyan melyik csoporttag hagyná ott, mintha elhagyta volna? De mert ez az érték kint a földeken van és munka van vele — már jókor délután otthagyták, nem törődnek vele. A tszcs-tagok meg jóformán a földhöz csak hozzáhozzák az üzemanyagot — de volt fölök ügyesebb, az már betakarított. Nem az aszár, mint tavaly volt, hanem a gyom szija, fopja el. Az „Új Élet” tszcs tagjai pedig dehogyan kóznak versenyre vele, hogy ki lesz az ügyesebb, — csak módjával, kényelmesen munkálkodnak.

Paulik Mihály csoporttag azt mondja: segítse őket az állam. Az segít is, ahogy csak lehet, ad művelési előleget. De miért kívánja a csoport tagsága, hogy más segítsen, mikor maga megtehető és mégsem segít önmagán? „Mert azért segíten az állam, mert tavaly aszály volt — gondolják ők „Jövőre meg azért, mert most a tagok rosszul dolgoznak — gondolják mások. Vajjon jövőre honnan, mielőtt követelnék az állam segítségét, ha minden tszcs-tag, minden dolgozó paraszt az ő példájukat követné?

A megfővő hibákon csak a jó, szorgalmas munka segít. Anélkül nemcsak az pusztul, amit megterem a föld, hanem ami munka és munkajeg é megvan már, nagy része annak is elvész. És ha nagy kár van a kapásokban a rossz munka miatt, — hogyan megy majd jobban az aratás, amikor nem kisebb bajuk lesz a kapásokkal? Itt az ideje változtatni rajta. Ezt megkezdni elsősorban a csoport-elnök dolga. Nem pedig az, amit Paulik József elvtárs tszcs: a tagokkal együtt csinál. Két lehetőség áll előttünk: vagy megjavítják gyorsan a munkát és lesz pénz, kukorica, búza és kenyér, — vagy folytatják a régit, de akkor magukra vessenek.

Tóth Géza.

Rádió

Június 20., szombat	zeneművészek hangversenye. 21.30 Tánó éjfélig.
Kossuth Rádió	Petőfi Rádió
6.00 Levelezőink jelentik. 11.30 Részlet Veres Péter és Szabó Pál írásából. 12.10 Keringők, polkák. 12.30 Olasz dalok. 13.00 Johanna Strauss műveiből. 14.15 Állami vállalatok hírei. 14.25 Abrányi Kornél dalából. 14.40 William Griffin elbeszélése. 15.00 Vidám dalok. 15.30 A békeért harcolni kell. 16.00 Beszélő atlasz. 16.15 Sárközi szöttek. 17.00 A magyar rádió diszpeccserszolgálat. 17.15 A rádió művészeti híradója. 17.30 A munka és béke dala. 18.00 Falurádió. 18.30 Szív küldi... 20.00 Hangképek a Déke Világ-tanács budapesti üléséről. 20.30 Magyar	7.00 Hanglemek. 7.35 A magyar rádió népi zenekara játszik. 8.05 Ballettzene. 8.40 Békét akarunk. 9.00 Szórakozó-játék zene a moszkvai rádió műsorából. 9.45 Görög gyermekmelés műsora. 10.10 Friss Antal gondolkodás. 10.50 Hanglemek. 15.00 Zeni újság. 15.30 Tadszik dalok. 15.45 Repülj madár. Közreműködik a magyar rádió népi zenekara. 16.15 Zenés irodalmi műsor. 16.35 Közgazdasági nevelőóra. 16.50 Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.10 Szív küldi... 17.40 A rádió postája. 18.00 Tánzene. 18.40 Hanglemek. 19.00 Mindenki operája.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

A heilbronnai erdőben történt

Május 28-án a stuttgarti amerikai bíróság nyolchavi börtönrre ítélte egy 25 éves német fiatalembert, aki baltával megcsönkította egy amerikai altiszt kezét.

Vajjon miért hozott az amerikai bíróság ilyen szokatlanul enyhé ítéletet? Talán nem volt elég bizonyíték? De hiszen a bűnselekménynek szemtanúi voltak. Lehet, hogy hiányzott a szándékos-

ság motívuma? Szó sincs róla. A német fiatalember előre megfontolt szándékkal, pontos mozdulattal sújtott baltájával az altiszt kezére.

A német lapok közleményei szerint az amerikai altiszt maga kérte a fiatalembert, hogy vágja le balkezének ujjait! Már tavaly szobanőzött az ujjak. Ezzel szemben nem küldenek Koreába, hanem

hazaengednek. A feleségem örülni fog. Tedd meg kérlek, a barátságunk kedvéért...

Barátja végülis vállalta a dolgot. Elmentek az erdőbe... Az altisztet, akit a nagy vérvesztés teljesen legyengített, hordágyon kellett cseszítani. Balkeze csonka maradt.

Ez az eset az amerikai katonák beállítottóságára jellemző.

Viharsarok Népe SPORTJA

Megyei repülő modell verseny

A Magyar Repülő Szövetség Békéscsaba Megyei Modellrepülő Bizottsága június 21-én, vasárnap délelőtt 11 órától tartja meg a békéscsabai repülőtérén szokásos évi repülő modell versenyét.

Ezen a versenyen mutatják meg a megye modellezői, hogyan dolgoztak az elmúlt évben. Itt dől el, hogy kik a legjobb modellezők a megyében. A versenyre a nevezési határidőig 151 modell neveztek be, ami az elmúlt évekhez viszonyítva, nagy fejlődést jelent. Főleg, ha azt is figyelembe vesszük, hogy a nevezési feltételek meg lettek szigorítva. Az elmúlt évektől eltérően, amikor majdnem az összes bevezett modell vitorlázó volt, a most megartandó versenyre 49 gumimotoros és négy mechanikus motoros modell is neveztek.

A verseny után a békéscsabai központi modellező műhely tagjai motoros körrepülő (U. control) modellbemutatót tartanak.

A verseny kiértékelése után pedig a verseny első helyezetteit a békéscsabai repülő alapszerv jutalom-repülésben részesíti.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 18-21: „Első napok.”

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 19-21: „Corkij.”

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 17-19: „Szeleburdi Tapsifüles.”

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 18-23: „Asszony állja a szavát.”

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 18-21: „Első, vagy második.”

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 18-21: „Rejtélyes sziget.”

A békéscsabai városi bajnokság állása a tavaszi forduló végén:

1. Tatarozó	12 9	— 3 11 11	18
2. Vörös Meteor	12 8	2 2 13 16	18
3. Pamutszövő	12 7	4 1 31 16	18
4. Vasas	12 8	2 2 15 22	18
5. Dózsa	12 7	2 3 28 22	16
6. Agyagipár	12 7	1 4 10 36	15
7. Lokomotív	12 6	1 5 28 25	13
8. Szikra	12 4	2 6 25 21	10
9. Posta	12 5	— 7 23 47	10
10. Ruhagyár	12 2	3 7 25 37	7
11. Honvéd	12 2	1 9 21 39	5
12. Kötöltára	12 1	3 8 19 38	5
13. Kinizsi	12 1	1 10 18 60	3

Szikra-Honvéd mérkőzés 0:0 gólarányban. A Szikra javára igazolta a két pont.

Az NB II. Déli Csoport táblázata a 14. forduló után:

1. Izzó	14 11 3	— 30 8	25
2. Légierők	14 7 4	3 25 7	18
3. Bp. Szikra	14 6 5	3 17 12	17
4. Dinamó	14 5 6	3 20 13	16
5. Bp. Előre	13 6 3	4 21 19	15
6. Kiskunfélegyháza	14 5 4	5 26 17	11
7. Szegedi Lok.	14 5 4	5 16 21	11
8. Orosháza	14 4 5	5 15 18	13
9. Szegedi Petőfi	14 5 3	6 17 22	13
10. Cegléd	14 4 5	5 17 25	13
11. Békéscsaba	14 5 2	7 15 23	12
12. Gyula	14 4 3	7 19 16	11
13. Kőbányai Lok.	14 3 5	6 14 21	11
14. Kecskemét	14 3 5	6 12 22	11
15. Szolnok	14 2 6	6 20 25	10
16. Mako	13 2 5	6 12 27	9

Elmaradt mérkőzés: Makói Vasas-Bp. Előre

Bevonás és szállítási munkára férfi segédmunkásokat felvez Epeleteménygyár. Jelentkezés: Epeleteménygyár munkaadó-gazdálkodásán, Budapest, XI., Budafoki-ut 78. Napj háromszori étkezés 7.40-ért, vidékieknek szállást havi 10 forintért biztosítunk.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig. Feltöbbséggel idő, több helyen, főként holnap záporos, zivatar. Kissé élénkebb szél, a meleg nyugaton már csökken, keleten még alig változik.

Június 20-tól

BŐVÍTETT MENETREND a légiforgalomban

Naponta

3 járat Budapestre
2 járat Szegedre
2 járat Debrecenbe

Jegyeladás, helyfoglalás, felvilágosítás

MASZOVLEI

Utaz- és Áruforgalmi Iroda, Békéscsaba, Szilámi-út 1. Telefon: 20-97.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Megyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szilámi-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békésti Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



A Z M D

1953 JÚNIUS 20., SZOMBAT

Munkaverseny

A szocializmus építése ványozza dolgozó népiünk Ezt mutatják azok az eredmények is, melyeket megvénmei nap mint nap a területén elérnek. Izzó volt az április 4-i, a munkaverseny, komoly eredményt hozott a választási béke

Egy-egy ilyen verseny idején általában nagyon szép és jó. A munkatársak, a munkaelőzetes, a versenyértékelés, a nyilvánosság is közönséges folyik, — egyszerűen halad a munka, a teremtés, sőt tülteljesítik a munkát. Annál lehangolóbb a munka a verseny után. — Mintha csak pihenés minden, a vezetők, a munkatársak visszacsúsznak. Ilyen 100 százalékos alát, a verseny lendülete alább hagy. Így volt ez most is meg a választási békeverseny fejlesztésénél. Sok helyen mi pártszervezők nem hogy a munkaverseny teljesítéséhez úgy kell, mint végül az élethez.

Most ötvenes terünek évének feléhez közeledő gyon sok még a tennivaló minden üzem részleteiben. Jelese félvív tervét, ezre remélődjön az alap a negyedév zölkönömentes dicséhez. Vannak tapasztalásai téglagyárból, a békéscsabai téglagyárból, ahol az év elején teremtették meg az alap minden részének mindegyikéhez s ezt ma sem pótolni. A téglagyár 98.2% rügyár 82.7% százalékos teljesítést ért el június hónapban. A pártszervezői és műszaki vezetők: vajjon mit kell tenni? Nem veszik észre, hogy melés előrelendítője a verseny. Vagy az I. sz. vité 88.3 százalékos teljesítményével áll és vár csak lesz valahogy. Ez az üzemekben elaludt a párttagok zöme és díjfizetője a párttagok. Ha így volna, az meglátás az üzem jó tervteljesítésénél.

Nézzük meg a Gyulai téglagyárat, májusi tervét 98.2% százalékos teljesítéssel. Nincs előrelépés a tervteljesítés pán jó szervezés, vezetés kell hozzá és a párttagok szüntelenül és lankadatlanul melés növelésének, a munkaverseny teljesítésének kell állítani. A Gyulai téglagyár üzemi pártszervezőkeli az eredményeket, a vezetőkkel együtt fejlesztik a munkaversenyt. Törőzzel, hogy a műszaki vezetővel fejlesszék, elterjesztik, sztahanovista módszereket, a párttagok segítségével dolgozók egyéni tervüket. A verseny lea alapján továbbra is főtöt fejlesztik a verseny eredményességét. Még április 4-i verseny, a munkaverseny, a párttagok részvételével DISZ vezetőségével, a békéscsabai téglagyár vezetői között milyen